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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuagdo para solugGes parcialmente corretas.

01. (1,0 pontos) Uma particula foi arremessada com velocidade de médulo v, ao longo do eixo x. A
desaceleracdo cuja particula esta submetida é proporcional ao quadrado da distancia da origem e tem seu
moédulo na forma ax?, onde a é uma constante. Determine a distancia percorrida pela particula até que ela
atinja o repouso.

02. (1,0 pontos) Dois objetos, A e B, sdo arremessados em um movimento parabdlico de forma que os angulos
em relacdo ao eixo horizontal sdo iguais a 45° e 60°, respectivamente. Sabendo que os objetos atingem a
mesma altura maxima vertical quando saem da mesma posicdo, calcule a razdo entre as suas velocidades
iniciais vg4/vop-

03. (2,0 pontos) Uma caixa de massa m pode ser apoiada no interior de uma
superficie rugosa e esférica de raio R. O coeficiente de atrito entre a caixa e a
superficie é igual a u. Sabendo que a gravidade local possui médulo g que
aponta verticalmente para baixo, determine a altura maxima, h, que / [h
permite que a caixa fique em repouso.

04. (2,0 pontos) O movimento tridimensional de uma particula de massa m, que esta sujeita a uma forga
apenas, é definido pelo conjunto de equag¢des temporais r(t) = A/(t + 1),0(t) = Bte z(t) = Ct/(t + 1),
onde A, B e C sdo constantes. Determine o trabalho resultante sobre a particula enquanto ela se move desde
t=0atét - .

05. ***(4,0 pontos) O carro C da figura esta sendo puxado por  F(N)
um motor M preso a uma parede fixa. A for¢ga com que o motor

traciona o fio ligado a ele estd mostrada no grafico. Ndao ha atrito 450 t——
e a velocidade do carro é nula em t = 0. Sabendo que a
gravidade local possui médulo g = 10,0 m/s? que aponta
verticalmente para baixo e que a massa do carro é iguala 60 kg,
determine

a) (1,0) o diagrama de corpo isolado das for¢as que atuam no
carro;

b) (1,0) o mdédulo da aceleracdo do carro parat < 3 s;

c) (1,0) o mddulo da aceleracdo do carro parat > 3s;

d) (1,0) a velocidade do carro parat = 3s.
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